2MVA 19/11/01
2CSTR2
Exercices Série n°5
(Chapitre 4 : Suites arithmétiques et suites géomégues)

Exercice 1: Calculer les six premiers termes des suites aritthhgues
définies par :

a) Premier terme =5 ; raison r=3.

b) Premier terme y=-3 ; deuxieme terme,u=1.

c) Premier terme =3 ; troisieme terme 4=-3.

Exercice 2: Une suite arithmétiqgue a pour premier terme 40; rpseptiéme
terme —20. Déterminer sa raison.

Exercice 3: Déterminer la raison d'une suite arithmétique deayieme
terme 1 et de huitiéme terme 13.

Exercice 4: La suite formée par les nombres pairs: 2 ;4 ;6.;8 est-elle
arithmétique ? Préciser sa raison.

Exercice 5: Les termes d’une suite sont définis par,=W2n+3.
a) Calculer les termesiyuy,us, Uy, Us.
b) Ces cinq termes forment-ils une suite arithmétigie@ciser la raison.

Exercice 6: Calculer les cing premiers termes des suites géoimees
définies par :

a) Premier terme 15 ; raison q=2.

b) Premier terme 1+1000 ; deuxiéme terme,=800.

c) Premier terme a1 ; troisieme terme 4=4.

Exercice 7: Déterminer la raison d'une suite géomeétrique deidime
terme 5 et de cinquieme terme 10.

Exercice 8: Les termes d’une suite sont définis pap:=u3".
a) Calculer les termes;yuz,us,Ug,Us.
b) Ces cing termes forment-ils une suite géométriqRe€ciser la raison.

Exercice 9: Les trois termes d’'une suite sont tels que:
w= 5x10%, uy = 5x102, us = 5x10°.
Cette suite est-elle géométrique ? Préciser saomis

Exercice 10: La population d’'une ville augmente chaque année&#e
En 1996, la ville comptait 20000 habitants.
a) Calculer sa population en 1997, 1998 et 1999.
b) Montrer que les populations obtenues forment ungesgéomeétrique
dont on précisera la raison.
c) Prévoir, dans ces conditions, la population de ildeven I'an 2010.

Exercice 11: Les diametres d’ouverture du diaphragme d’un apgdarboto
sont exprimés en mm :

2;28;4;56;8;116122.
Comparer ces valeurs avec les termes d’'une suitemgérique de premier
terme u=2 et de raison qg2 .



